

三聚氰胺事件赔偿基金运作情况对外公布 近3万毒奶粉患儿未领赔偿

据《新京报》

近三年时间过去了,备受关注的三聚氰胺事件赔偿基金运作情况终于对外公布,记者8日从中国乳制品工业协会(下称“中国乳协”)官方网站了解到,中国乳协和中国人寿保险公司共同通报了11.1亿元医疗赔偿基金的管理及支付等情况。其中,用于发放患儿一次性赔偿金以及支付患儿急性治疗期的医疗费、随诊费,共9.1亿元。

赔偿金运作情况终被通报

上月,有媒体报道称,三聚氰胺事件已经过去近三年,如今,除三鹿破产之外,其他涉案的乳品企业均已“健步如初”,但很多患儿则仍然遭受着病痛之苦。

2008年年底,在政府相关部门主导下,中国乳制品协会牵头由22家涉案企业集体出资成立了总额2亿元的医疗赔偿基金,作为对毒奶粉事件近30万名被确诊患儿的善后措施。时隔两年多,该基金近况成谜,在媒体采访时,相关行业组织称之为“机密”,“不宜对外公布”。

医疗赔偿基金成立之初,中国乳协相关负责人表示,“患儿医疗赔偿基金是根据社会有关方面和法律界专家的建议,参照一些国家处理此类问题的通常做法,经22家企业反复研究、论证协商决定建立的。”

在社会不断的质疑声中,中国乳协8日终于将这笔赔偿金运作情况进行了通报。

27万患儿家长领取赔偿金

据中国乳协介绍,三鹿婴幼儿奶粉事件发生以后,中国乳协协调有关责任企业出资筹集了总额11.1亿元的婴幼儿奶粉事件赔偿金。“截至2010年底,已有271869名患儿家长领取了一次性赔偿金。按规定,2013年2月底之前,患儿家长随时可以在当地领取,逾期仍不领取的,剩余赔偿金将用于医疗赔偿基金。”中国乳协表示。

而据卫生部的信息,截至2008年12月2日,全国累计报告因食用问题奶粉导致泌尿系统出现异常患儿共29.4万人。统一执行的赔偿标准是死亡赔20万元,重症赔3万元,普通症状赔2000元。

乳协介绍,中国乳协将2亿元医疗赔偿基金委托给中国人寿代为管理。为此,中国人寿设立了95519专线电话指引,方便患儿相关疾病医疗费用的报销。

外埠信息

1000万套保障房11月底前须全面开工

据中新社 9日来自中国住房和城乡建设部的消息说,住房和城乡建设部部长姜伟新在全国保障性安居工程质量管理电视电话会议上要求,今年的1000万套保障性安居工程建设任务是中央政府向全国人民的承诺,是改善民生的标志性工程,各地必须在11月末以前全面开工。

业内人士表示,整体来看目前各地仍约有七成保障房没有开工,资金短缺是最大障碍。据住建部此前估算,

今年1000万套保障性安居工程的建设资金至少需要1.3万亿元人民币。其中中央、省级和市县各级政府将承担5000多亿元,其余的8000多亿元将通过社会机构投入、被保障对象及所在企业筹集。

姜伟新还强调,要加强保障性安居工程的入住、运营和退出管理,做到公开、公正、公平,切实把保障性安居工程这件好事真正做好。

我国2012年将成第一大奢侈品消费国

据《第一财经日报》 世界奢侈品协会6月9日在北京发布《世界奢侈品报告蓝皮书》称,截至今年3月底,中国奢侈品市场消费总额已达107亿美元(不包括私人飞机、游艇和豪华车),占据全球份额的四分之一。中国已成为全球第二大奢侈品消费国。报告同时预计,2012年,中国奢侈品市场将达146亿美元,占据全球奢侈品消费额的顶峰。

报告称,珠宝市场、箱包市场、时装、钟表、化妆品分

别占中国奢侈品消费的前四位。随着人民币升值趋势,中国消费者在国际奢侈品市场的购买力不断增加。

世界奢侈品协会表示,美国、欧洲、日本的主要市场未来1~3年内增长空间不会很大。因此,越来越多的全球奢侈品企业,已经开始陆续抢占中国市场,奢侈品消费的不断增长,中国势必成为全球最大的奢侈品贸易与消费中心。

哈药被曝是污染“惯犯”拖累股价大跌

据《21世纪经济报道》 6月9日,哈药集团污染事件后续影响继续在股价走势上得到体现,哈药股份盘中一度跌至15.62元,创下约21个月以来的新低。

哈药总厂的污染问题,并不是近期才暴露出来的。从2004年开始,在环保部门眼中,哈药总厂始终是个污染惯犯,而其整体搬迁计划,也在2008年之前就已经开始酝酿,至今已经4年。但随后的2009年,哈药总厂的空气污染问题再次被曝光,当时媒体报道称,哈药总厂散发

的怪味蔓延到10公里之外,几乎接近黑龙江省政府所在地。

2011年3月,哈药总厂最终确定搬迁计划,其副总经理吴志军宣布,搬迁已经列入企业五年规划,“五年内搬迁,已成定局”。而可能的搬迁方向是,哈尔滨市东南方的阿城区,距离哈市近百公里。并且,这一规划也已列入哈尔滨市规划之中。但在酝酿搬迁的这四五年间,哈药总厂的表现并不让人满意。

本地财经

前5月,我省地方税收“突破”400亿

星报讯(方胜 记者 沈娟娟) 昨日,记者从省地税局了解到,今年前5个月,全省累计入库地方税费收入596.1亿元,其中,地方税收402.8亿元。

5月份,全省地方税费收入增速加快,当月全省地税

部门组织入库各项税费收入121.2亿元,同比增收35.8亿元,增长41.8%。其中,入库地方税收80.9亿元,环比上月加快6.4个百分点。

前5月,合肥开发园区免收费1.29亿

星报讯(记者 沈娟娟) 昨日,记者从合肥市财政局获悉,前5个月,合肥共为开发园区和乡镇工业聚集区694家企业工业投资项目办理免收费1038项,免收资金1.29亿元,比上年同期下降37.37%。

合肥市财政局相关负责人分析,执行新的免收费政策后,部分企业免收质监部门三项收费的政策享受期限已到,加上合肥提高了招商引资入园的门槛,新入园工业企业数比上年同期减少127家,也使得免收费金额同比下降。

财经微博

肖磊

昨日 14:42

世界白银协会称,预计到2015年,白银在光伏产业中的应用将自2010年的5000万盎司增长至1亿盎司。对于长线投资者,这是一个明确化的消息,相对于目前36美元左右的白银价格,长线购入白银实物正当其时! 2015年银价如果不能达到100美元每盎司,投资白银也可以算失败了。



世元金行高级研究员 中国证券报商品期货和外汇频道特约评论员

季广朴

昨日 15:22

诚信是人生的命脉,是一切价值的根基。诚信是立人之本,是建功立业的基石;诚信是齐家之道,是家庭和睦的保证;诚信是交友之基,是维系友情的桥梁;诚信是为政之法,是取信于民的法宝;诚信是经商之魂,是最佳竞争的手段;诚信是心灵良药,给人坦然宁静的快乐。诚信者,天下之结也。



货郎世家(百货连锁)创始人,总经理

黄翥

昨日 14:17

进入新环境的时候,最重要的就是要努力去适应,保持谦虚与低调,同时还要懂得积极与主动。低调是为人处世的人生哲学,能给人们带来很多的人生警示。做人要低调一点,不能总把自己太当回事,当我们坦诚平淡地面对生活的时候,没有人会把我们看成是卑微、懦弱和无能。老是自高自傲,就会有被埋没的危险。



美国太平洋商业网络董事,太平洋投资管理合伙人

鲁政委

昨日 15:28

工业企业数据显示:无论是从企业亏损数同比和占比变化来看,还是从亏损金额同比和占营业收入的比重来看,还是从利润同比来看,企业的确比2009-2010年难过一些,但仍处景气区间,根本看不到“硬着陆”之端倪。



兴业银行首席经济学家

连平

昨日 19:27

小企业经营困难,融资更难本质上是民生和民权问题。他们是弱势群体,本应得到更多呵护。并非总量宽松就解决问题,只有在金融结构和政府扶持上真正下功夫,才有可能奏效。



交通银行首席经济学家,博士,教授,博导